
 

 

 

Kedves Vendégünk! 

Üdvözöljük a Felső-Mátrában! 

Ha először jár nálunk, ezzel a kis leírással talán közelebb kerülhet ehhez a különleges helyhez. 
Kívánjuk, hogy érezze át e csodálatos hangulatot, pihenjen meg a hétköznapok rohanásában, érezze 
jól magát nálunk!  

„Hívogat a hegycsúcs, süt a nap hét ágra, 
sugárzó aranyban fürdőzik a Mátra…” 

 

A Felső-Mátra hegyei között szétszórtan helyezkedik el hat lakott település. Ezek Mátraszentimre, 
Mátraszentistván, Mátraszentlászló, Bagolyirtás, Fallóskút és Galyatető.  

A kis hegyi falvak eredetéről a mai napig megoszlanak a vélemények. Az egyik nézet szerint német, 
míg a másik szerint döntően szlovák eredetű népesség élt itt. Vélhetően mind a két népcsoportból 
érkeztek ide betelepülők. 
 
Az első lakók üvegfúvással kezdtek el foglalkozni, melyhez a környező erdők biztosították az 
alapanyagot. Erre utal régi nevük: Ötházhuta – Mátraszentimre, Fiskálishuta – Mátraszentlászló, Óhuta 
– Mátraszentistván. Az első öt család leszármazottai a mai napig is a falvakban élő Stullerek, Szabadok, 
Gubolák. 
 
A Mátrát, különösen a felső-mátrai részt a XX. században, a trianoni döntés után fedezte fel magának 
a magyar középosztály. A felvidéki kedvelt üdülőhelyek elvesztése után kapott mind jelentősebb 
szerepet a különleges klímájú hegyvidék. Ezt igazolja, hogy pl. Mátraszentimrére 1935-ben érkezett az 
első tanító és az első pap. 
 
A települések szlovák lakóinak egy része 1945 után a szlovák-magyar lakosságcser-egyezmény 
keretében elhagyta a környéket. A mai lakók egy része még őrzi nyelvében múltjának gyökereit. 
 

Ha csendre, kikapcsolódásra, jó levegőre, madárcsicsergésre, kellemes erdei sétákra vagy nagyobb 
kihívást jelentő túrákra vágyik, akkor a Felső-Mátra kitűnő választás. 

Minden évszakban más arcát mutatja itt a táj: télen az érintetlen, ropogó hó, tavasszal a megújuló 
természet a sebesen zubogó patakokkal, nyáron a hűsítő tölgy és fenyőerdők árnyéka, színes 
levélforgatag az őszi napsütésben, a lemenő nap játéka a hegyoldalakon mind-mind egy-egy örök 
pillanat.  

Régmúlt idők kis hegyi templomai, a mátrai borok és a vidék ízei mind megtalálhatóak itt. A Mátra ezt 
mind együtt kínálja Önnek! 

 

 

 



 

 

MÁTRASZENTIMRE      

                   

Mátraszentimre Heves vármegyei község, Magyarország legmagasabban fekvő települése, 835 m 
magasságban, a Darázs-hegy és a Teréz-hegy oldalában helyezkedik el. Lakossága 500 fő körüli.  

Közigazgatásilag hozzátartozik Mátraszentlászló, Mátraszentistván, Galyatető, Fallóskút és Bagolyirtás 

Két irányból közelíthető meg - a 21-es főútról Pásztónál letérve Mátrakeresztes irányából, vagy a 24-es 
főút Mátraháza és Parádsasvár közötti elágazásától induló úton. 

“Mátraszentimre, csepp falu, 
Pirostetős házkoszorú 

Cserzöldhajú hegyhomlokon. 
Eperszemként szopogatom 

Az édesillatú nevet, 
Mely bújócskázva rámnevet…” 

(Sík Sándor: Mátra – részlet) 
 

Érdekességek, látnivalók Mátraszentimrén: 

Mátra ásványház 

A múzeum bejáratánál hatalmas térkép szemlélteti a mátrai ásványlelőhelyeket. A gyűjtemény 
különlegessége, hogy hazánkban egyedülálló módon egy működő ásványcsiszoló műhely életébe is 
bepillantást nyerhetnek a látogatók. A mintegy 150 m2-es kiállítótérben a Magyarországon és 
Romániában talált ásványokon kívül a nagyvilág ásványai is megtekinthetők Kubán, Marokkón át Dél-
Afrikáig. A tárlók mellett ismertető táblák igazítanak el az ásványok megjelenési formáiról, fényeiről, a 
fosszíliákról.  
A mikroásványok rejtett világa iránt érdeklődők a kihelyezett mikroszkópok segítségével 
tanulmányozhatják az apró csodákat. Az UV kamrában az ultraibolya fény ásványokra gyakorolt hatását 
lehet megfigyelni, a gyerekek pedig kipróbálhatják az aranymosást is.  
Kicsik és nagyok egyaránt részt vehetnek a múzeum által szervezett ásványgyűjtő túrákon.  
A múzeum emellett több szolgáltatással is várja a látogatókat, így hozott, vagy az ásványház által kínált 
ásványokat csiszolnak, gyűjtött és bepiszkolódott ásványokat tisztítanak. 
 

  

bővebb információ: https://www.matraasvany.hu/ 
Cím: Arany János u. 11 Mátraszentimre, Heves, Magyarország 3235 
Tel: (30) 488 1775 
E-mail: matraasvany@gmail.com 
 

https://www.matraasvany.hu/


 

 

Római katolikus templom 

A II. világháború után lassan Mátraszentimrére is visszatért az élet. A településen két árván maradt 
parasztházat kapott a plébánia. Ma az egyikben a plébániahivatal működik, a másik vályogház helyén 
pedig 1980-ban szentelték fel az új római katolikus templomot Németh Mária tervei szerint. Freskóját 
Kákonyi Asztrik festette. Belső berendezése egyszerű, meghitt. A templom falán olvashatók Sík Sándor 
szép sorai a Mátráról: 

“Állani némán, mint a Mátra, 
Nem nézni elõre se hátra. 

Nem erõlködni befelé sem, 
Csak bámulni a létezésen, 

És köszönteni mindent szépen, 
Minden valók testvéreképpen.” 

(Sík Sándor) 

  

Mátraszentimrén hűséggel őrzik annak emlékét, hogy Sík Sándor piarista tartományfőnök és költő 1949 
és 1959 között nyaranta hosszú heteket töltött a faluban. A költő számos versében emlékezett meg 
kedves helyéről. 

                                                             
 
A templom előtt áll Imre herceg mellszobra, melyet 2007-ben avattak fel, s mely egyike annak a 10 
szobornak, amit a Szent Imre nevét viselő települések kaptak. 
 
 
 
Szent István király templom – három falu temploma 
 
Mátraszentlászlótól nem messze, a terméskőből épült Szent István király templom remek kirándulási 
uticél lehet mindenki számára. 
 
A Mátraszentistván felé vezető út mellett található a templom, mely napjainkban már a Felső-Mátra 
egyik fontos jelképe. Az 1942-ben felszentelt templom története, hogy a három falu Mátraszentimre, 
Mátraszentlászló, Mátraszentistván, nem tudott megegyezni a templom építésének a területéről, így az 
egri érsek jelölt ki egy helyet, mely mindhárom településtől azonos távolságra található.  

 
A templom mögött egy igen jellegzetes csíkos követ, a Stuller követ csodálhatjuk meg.  



 

 

 

   

Sik Sándor csodálatos versében így elevenedik meg a helyszín:  

„Terméskő falvértezetében,  
Szürkén, majdnem fenyegetőn,  

Égbeszúró háromszög fejjel  
Áll a templom a hegytetőn. 

Várnak néznéd: három falucska  
Süvegeli a zord tetőt:  

A fakanál-faragók népe  
Meg a szénégetők. 

Lent, lent a völgyben mind a három,  
Ide nem jő fel senki se;  

Egyszer évben ha felsírallik  
Falai közt a szentmise." 

 

A versben bemutatott épületre mesebeli környezetben találunk rá az Országos Kéktúra útvonala mellett, 
a Mátraszentistváni Síparkkal szemközti réten. A főoltárkép Kátai Mihály egri festőművész alkotása. A 
festmény Szent István királyt ábrázolja, aki a templom védőszentje.  

A templom látványában nemcsak a túrázók, de telente a sípark vendégei is gyönyörködhetnek. Búcsúja 
augusztus 20-án van a névadó Szent István király neve napján.  

 
 
Vörös-kő kilátó - Mátraszentimre 
 
A 781 méter magasan található Vörös-kő egy kiemelkedő csúcs Mátraszentlászló és Mátraszentistván 
határában. A mátraszentimrei Vörös-kő kilátóból csodálatos panoráma nyílik a Mátrától északra elterülő, 
dombokban és hegyekben gazdag tájra. A kilátót egy régebbi torony helyére építették 2005-ben. 
 
Panoráma 
 
A tetejéről a Nyugati-Mátrán lévő településekre, a Galyatető tornyaira és a környező vidékekre van 
kilátás. Feltűnik még a Karancs és a Medves is, keletre pedig a Bükk-fennsík terül el. Tiszta időben 
számos szlovákiai hegység, köztük az Alacsony- és a Magas Tátra is szembetűnő látvány. 
 
Megközelítés 
 
A Vörös-kő kilátó egész évben ingyenesen látogatható, és számos túraútvonal vezet fel hozzá, amik 
körülbelül 20 kilométer hosszúságúak.  
Tömegközlekedés igénybevételével könnyen megközelíthető, Mátraszentlászló „Bejárati út 
buszmegállótól”, előre az S jelzés mentén érhető el. Autóval érkezők számára a Vaskút utca mellett 
található játszótérnél van lehetőség a parkolásra. 



 

 

Gyalogszerrel a legegyszerűbben a Mátraszentlászló, Kossuth utcából induló sárga turistajelzésen 
közelíthető meg. A táv innen alig 500 méter, pár perces séta.  
 

   
 
kilátás: https://www.youtube.com/watch?v=7dWqb_eAvlk 
 
 
Csörgő szurdok 
 
Mátraszentimrén egy rövid, ugyanakkor nagyon izgalmas kirándulás ígérete kecsegteti a 
természetjárókat.  
A Csörgő-szurdok hazánk egyik legvadregényesebb hasadéka, ahol több tíz méteres andezitfalak 
között lehet megcsodálni a víz felszínformáló erejét. Minden évszakban mesebeli látványt nyújt, de 
különösen késő tavasszal, amikor a szagos müge szőnyegként lepi el a környékét. 
 
Az alig 10 méteren nyújtózó sziklafolyosó onnan kapta a nevét, hogy áradás idején a Csörgő-patak 
olyan erővel dobálja a medrében pihenő köveket, hogy tisztán lehet hallani a koccanásaikat.  
A gazdag vízhozam persze nem csak a kavicsok életére hatott ki: a patak hosszú évmilliókig dolgozott 
azon, hogy a szinte függőlegesen álló kőfalak elnyerjék mai, különleges formavilágukat. 
 
 
Kicsiknek és nagyoknak egyaránt kalandos túrát tartogat, ugyanis a szurdokba érve egy-két helyen már 
köveken kell átugrálni a víz felett. Annak ellenére, hogy egyre több turista fedezi fel magának ezt a 
páratlan földtani csodát, továbbra is elhozza vendégeinek a nyugodt, érintetlen természet élményét. Az 
álmos félhomályban csak az erdő lakói törik meg a csendet, így remek úti cél, ha lelki feltöltődésre 
vágyik. 
 
Megközelítés 
 
A Csörgő-szurdokot Mátraszentimréről a zöld kereszt, Mátrakeresztes felől pedig a piros jelzést követve 
lehet megtalálni.  
Az ösvény végig a patakmeder mellett fut, így séta közben a zubogó víz hangját is kiélvezhetik az 
érkezők. A vájat legmélyére a PO jelzésű útvonal kalauzol el, ahol már nagy hasznát fogjuk venni egy 
jó tapadású túrabakancsnak. 

https://www.youtube.com/watch?v=7dWqb_eAvlk


 

 

 
 
videó: https://www.youtube.com/watch?v=OSG_5cTdKrM 
 
 
Piszkéstetői csillagvizsgáló 
 
Lenyűgöző környezet és friss hegyi levegő kíséri a tudásra szomjazókat a Piszkéstetői 
Csillagvizsgálóhoz. Hazánk legnagyobb és legjobban felszerelt obszervatóriumában minden adott az 
űrkutatás fortélyainak megismeréséhez.  
 
Tárlatvezetés 
 
A vendégek megismerkedhetnek az ország legnagyobb csillagközi kutatásra használt RCC 
távcsövével, egy Schmidt-teleszkóppal és még számtalan olyan műszert figyelhetnek meg testközelből, 
amelyek a galaxis felkutatását szolgálják. Az előadók minden kérdésre készségesen válaszolnak, 
hiszen az intézet nagy hangsúlyt fektet arra, hogy buzdítóan hasson a tudomány iránt érdeklődő 
fiatalokra.  
Az előadást szakavatott csillagászok ismertetik és körülbelül 1,5 órás elfoglaltságot jelent az 
érkezőknek. 
 
A 944 méter magasan fekvő obszervatóriumot az hívta életre, hogy a Svábhegyi Csillagvizsgálóban a 
fényszennyezés miatt már nem lehetett színvonalas képeket készíteni a világűrről. A több részből álló 
komplexum építését 1958-ban kezdték meg, és 1960 szeptemberében került átadásra. A csillagászok 
lakóhelyéül szolgáló épületet az Ybl-díjas Szrogh György tervezte az Oroszlán csillagkép mintájára. 
A létesítmény otthont ad egy szakkönyvtárnak, több lakószobának és egy káprázatos panorámával bíró 
társalgónak. 

 
A látogatáshoz előzetes bejelentkezés szükséges! 

bővebb információ: https://piszkesteto.konkoly.hu/ 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=OSG_5cTdKrM
https://piszkesteto.konkoly.hu/


 

 

További látnivalók: 
 

Ágasvár 
Jellegzetes, 789 m magas csúcsa távolról is jól látható, a csúcs alatti turistaház és fogadó épületével 
együtt. A hajdani 13-14. századi várra ma már csak a hegy neve emlékeztet. Valószínűleg a török 
időkben rombolták le. Szerepét hanyatlása idején a cserteri (Hasznos) vár vette át. 
  
A vár nevének eredete nem ismert, de több legenda is létezik róla. Az egyik szerint a vár helyén régen 
egy sárkány élt, amelyik mindig egy nagy és erős ágas fára tekerődzött fel, amikor mérges volt. Egy 
királyfi legyőzte, az ágas fát pedig beépítették a vár falába. 
638 m magasban, Ágasvár csúcsa alatt találjuk az ágasvári turistaházat.  

 

   

  
A turistaház mellett fakad az Ágasvári-forrás. A turistaháztól nem messze találjuk az ún. “Török 
lábnyomot”, mely megint csak a legenda szerint egy katona lábnyomát őrzi. A hegy lábánál találjuk a 
Csörgő-lyuk-barlangot. A Mátra kevés barlangjainak egyike, szabadon nem látogatható. 
 

  
 
 

Cserkő-bánya pihenő 
 
Mátraszentimrén a templom melletti utcán felfelé indulva a település szélén – ahol a Bőgös-rétre induló, 
Szénégetők útja kezdődik – az egykori bánya helyén ma pihenő fogadja a kirándulókat, kemencés 
pihenőhellyel. A hely ad otthont nyaranta a Kerekerdő színház előadásainak is. 
 



 

 

 
 

 

Üveghuta 
Érdekes látnivaló, egyben kellemes túra is az egykori üveghuta helye. Mátraszentimrétől gyalogosan a 
Z kocka jelzésen jutunk le a Csörgő-patak völgyébe. Az autóbuszmegálló és cukrászda melletti Eötvös 
utcán indul a jelzés, lejtős terepen érünk le a Csörgő-, Gedeon-, Hutahelyi-patak összefolyásához, ahol 
a kis tisztáson az önkormányzat emléktáblát emelt az egykori üveghuta helyén. 
  
Magyarország területén a Mátrában találjuk a legnagyobb összefüggő erdőket, de még inkább így volt 
ez évszázadokkal korábban. A mátrai erdők a korai középkortól sok hasznos nyersanyagot kínáltak az 
ott élő embernek. A tűzifán kívül a szénégetés, hamuzsírfőzés, valamint az üvegipar kialakulásának 
egyéb alapvető feltételei adottak voltak. 

 

 

 

 

Az üveggyártás alapanyaga a homok, a mészkőliszt és a bükkfahamuból nyert hamuzsír volt. A 
homokot, vagy kőzetet vízben tisztították, ehhez jelentős mennyiségű víz kellett. A középkorban ezért 
az üveg feldolgozásához szükséges üvegcsűröket a vízfolyások mellé építették, s az üvegcsűrökben 
három kemence elegendő volt az üvegkészítéshez. A 18. sz. második felétől egy negyedik kemencét is 
használtak, mégpedig az ablaküveg gyártáshoz. Az üveghuta épületei voltak a kemencék fölé emelt 
központi épület, kőtörőmalom, hamuzsírégető, fazekasház, festőház, köszörülő műhely, csiszolóműhely 
egészítette ki. Emellett a hutásmester és a munkások házai, istállók, csűrök és raktárak. Szinte egy kis 
falunak feleltek meg ezek a létesítmények. Egy nagyobb üveggyártó területe 10-12 holdat tehetett ki a 
18. sz.-ban. 
A Mátra nyugati nyúlványai által körbefogott völgyben négy üveghuta is keletkezett a hasznosi 
erdőkben.  
Amikor az üveghuta megszűnt, lakott településsé vált, Ötház, vagy Ötházhuta néven – ez ma 
Mátraszentimre. 
 
 
 
A 24. számú úton Mátraszentimréről Mátrakeresztes irányába haladva érjük el kb. 2 km múlva 
először Bagolyirtást, majd ez után Fallóskutat. Mindkét település gyakorlatilag üdülő övezet.  



 

 

 

BAGOLYIRTÁS 

Bagolyirtás igazából egy üdülőtelep hétvégi házakkal, nyaralókkal. Egyetlen nevezetessége a Názáret 
üdülőtelep temploma.  
A kör alakú templomhoz csatlakozik a turistaszálláshely, ahol elsősorban diákcsoportok szállnak meg. 

 
 

Nyomozz a Mátrában! – különleges program a szabadban 
 

A Mátra Mánia nem más, mint egy természetszerető – Bagolyirtáson élő -  házaspár 
vállalkozása, arra irányulóan, hogy felejthetetlen élményekkel gazdagítsák a környéken 
pihenőket. Legyen szó családi nyaralásról, egy romantikus hétvégéről vagy csak egy spontán 
kiruccanásról, itt garantáltan mindenki talál kedvére való elfoglaltságot. 
 
Nyomozós, kódfejtő kalandtúra 
Remek módja a Márta játékos felfedezésére a program. Kódok megfejtésével, túrázás közben 
megismerhetjük a hegy titkait. A játék akár kisgyermekek számára is ideális kikapcsolódási 
lehetőség lehet. A túrát túravezető segítsége nélkül könnyen lehet teljesíteni, a megkapott 
instrukciók segítségével. Vendégeink a RANUN5 kuponkóddal 5% kedvezményt kapnak a 

túrák árából. 😊 

        
 

bővebb információ: https://www.matramania.hu/ 

Bagolyirtástól 3 km-re találjuk Fallóskutat.  

 

 

 

https://www.matramania.hu/


 

 

FALLÓSKÚT 

Fallóskút Mátraszentimre egyik településrésze, kb. 200 házból áll. A település a 700-800méter magasan 

elterülő Mátra fennsík közepén fekszik. 

Nevét valószínűleg az alatta lévő bővízű Vállós-kútról kapta, amely vagy a helyi szlovák anyanyelvű 

vagy a helyi német anyanyelvű lakosság kiejtése nyomán lett a mai Fallóskút. A terület egykor a 13 km-

re lévő Hasznoshoz tartozott, majd Mátraszentimre megalakulásával annak része lett. 

A turizmus és a mátrai csodálatos élővilág, tölgyesek mellett Fallóskút legfőbb vonzereje a felső-mátrai 

templomok legismertebb búcsújáróhelye, a Mária-kápolna, melyhez az 1970-es években templomot is 

építettek a csodás jelenések helyszínén. 

A kápolna történetéhez szorosan hozzátartozik Sánta Lászlóné, Klára asszony, aki Hasznoson élt 
családjával, neki köszönhető, hogy a hely mára búcsújáró hellyé alakult.  

A történet a 40-es években kezdődött, amikor is Klára asszonynak több alkalommal is megjelent a 
Szűzanya. A látomások idején Klára és férje – Mária kérésének engedelmeskedve a forrást keresve - 
útra kelt és meg is lelték azt, amely mellé hamarosan a kápolna épült.  

Az évtizedek alatt – legfőképpen adományokból – készültek el a tűzzománc stációk, valamint a 

szabadtéri oltár és a Mária szobor.  

   

Már a faragott kapu, amin át a kegyhelyhez beléphetünk is csodálatos, de a hely szépségét tovább 
emelik a tűzzománc stációk, melyek Rácz Gábor iparművész alkotásai.  

A 2000-res évek elején épült meg a Béke királynéja templom, melyet Seregély István egri érsek 
szentelte fel. A régi kis kápolnába alig 100 ember fért be, az új templom azonban már 1000 látogatót 
tud fogadni. 

Szintén Fallóskút különlegessége, hogy 2011-ben bekövetkezett haláláig itt élt Magyarország egyetlen 
főállású remetéje, Szél Sándor Paszkál. A remete szívesen mesélt a zarándokoknak, kirándulóknak 
a Mária kápolna és a Béke királynéja templom történetéről.  

A kápolna előtt található a kút, amelynek vízéért az ország legtávolabbi pontjairól, sőt a határokon túlról 
is nap, mint nap érkeznek zarándokok. 

A zarándokhelyet érinti a Mária út, így a környékbeli településekről jelzett turistaúton is el lehet ide jutni. 
A szépen rendben tartott, gondozott környék meghitt hangulatot kölcsönöz az idelátogatóknak. 

„Fallóskúti csendes völgyben 
Kis kápolna vár reánk… 

…Erdő rejtett, csendes mélyén 
Ragyogsz égi gyöngyvirág” 

 

 

 



 

 

GALYATETŐ 

"Ha Kékes a Mátra feje, úgy Galya annak dereka." - írta az 1909-ben megjelent gyöngyösi kalauz.  
Galyatetőn, hasonlóan a többi településhez, az 1960-as években indult meg a nagyarányú fejlesztés, 
ennek köszönhetően tucatnyi vállalati üdülőt, hétvégi pihenőházat emeltek.  
 
Római katolikus templom – Kodály-kápolna 
 
A Nagyszállóval együtt épült az ott üdülők lelki igényeinek kiszolgálására. 
1941. szeptember 8-án szentelték fel a Magyarok Nagyasszonya tiszteletére. Mátrai, faragatlan 
terméskőből épült. Üvegablakai (Sztéhló Lilli alkotásai) a gótikát idézik. Kodály szelleme is 
meghatározta az épületet.  
A templomban ma az a harmónium található, amelyen annak idején gyakran játszott maga Kodály 
Zoltán is, aki többször helyettesítette a gyöngyösoroszi kántort, főleg télen, nagy havak idején. Tréfásan 
ezért galyai segédkántornak nevezte magát. 
A kápolna falán egy rézdombormű (Miletits Katalin munkája) és a harmoniumon egy réztábla hirdeti: 
ezen a hangszeren komponált Kodály tanár úr. Két üvegablak is a Kodály házaspár nagylelkűségét 
idézi: az egyik Emma asszony tiszteletére, aki nagy adományozója volt a templomnak, míg a másik 
Kodály Csendes mise című művének születését ábrázolja.  
A templom előteréből szétnézve értjük meg, miért mondta Kodály vele lévő barátainak: „Figyeljetek! 
Imádkoznak a hegyek.” 
 

Galyatetőn nem csupán a templom emlékeztet egyik legnagyobb zeneszerzőnkre, hanem a település 
parkjában álló Kodály-emlékfa is. 

  

                                           

Nyesettvár 
hazánk második legmagasabb pontjától Galya-tetőtől délre helyezkedik el, írásos emlékek nem 
maradtak fenn róla. A vár maradványai egy észak-déli irányú gerincből kúposan kiemelkedő magaslaton 
helyezkednek el, melynek a környező völgyekhez viszonyított magassága kb. 200 m. 
A vár belső területének alakja leginkább egy babszemhez hasonlítható. Mára nem maradt nyoma, ám 
a kúp alakú, erdővel borított csúcs szépen fotózható. 

 



 

 

 

 

Számos turistaút kiindulópontja Galyatető. Azok, akik csak rövidebb sétákat szeretnének tenni a 
környéken, érdemes felsétálniuk a Péter-hegyese 960 m magasan álló kőkilátójához.  
 
Galya-kilátó 
 
Galya-tetőn található az ikonikus, 30 méter magasságba nyúló Galya-kilátó, mely 1934-óta töretlenül áll 
a hegycsúcson. A Péter hegyese-kilátó néven elterjedt építmény a 955 méter magas Péter hegyesén, 
a Országos Kéktúra útvonalán kapott helyet. A galyai kilátó Magarország legmagasabban lévő kilátója. 
 
Egy 360°-os csodás, panorámás tetőterasszal is rendelkezik, melyről páratlan kilátás nyílik a környékre. 
A magaslatból látható többek között kelet felé a Bükk, nyugatra a Börzsöny és a Cserhát, északra pedig 
a szlovák hegyvonulatok.  
Tiszta idő esetén a Mecsek, illetve a Magas-Tátra, továbbá a Piszkéstetői Obszervatórium teteje is 
látszik. Ha mindez nem lenne elég, ha szerencsénk van, akár Budapest és a Dunamenti Erőmű három 
kéménye is megpillantható a messzeségben. 
 
A kilátó a 2015-ös évben MÉD díjat nyert Épület kategóriában, emelett megkapta ugyanezen kategória 
közönségdíját is. Egy évvel később, 2016. tavaszán az Architizer, amerikai online magazin 
közönségdíjával is gazdagodott. Továbbá kilátót 2015-ben az ország legjobb építményei közé sorolták. 
2016. októberében restaurálás és felújítás kategóriában az APP arany fokozatát is elnyerte. 
 
A kilátóba beléptető kapun keresztül lehetséges nappal a bejutás, éjszaka pedig az épület zárva tart. 
Nyitvatartás: Hétfőtől vasárnapig 7:00-20:00 
 
 

   

 

https://www.google.com/search?sca_esv=d43f5111e59e559f&rlz=1C1GCEA_enHU1007HU1007&q=galya-kil%C3%A1t%C3%B3+nyitva+tart%C3%A1s&ludocid=7731819211677407910&sa=X&ved=2ahUKEwiNja2M3MmFAxWR8AIHHb6OAUwQ6BN6BAgjEAI


 

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

MÁTRASZENTLÁSZLÓ 
 
Tengerszint feletti magassága: 750 - 840 m. 
Mátraszentlászló közigazgatásilag Mátraszentimréhez tartozó falucska, eredeti neve Fiskalitáshuta volt.  
Ezt váltotta fel 1938-ban a Mátraszentlászló elnevezés. Festői hangulatú, a Kút (Narád)-hegy oldalában 
fekszik. 
 
Mátraszentlászlón több évtizedes múltra tekint vissza a Vöröskő kisvendéglő. Nevét a Vöröskő-
hegyről és kilátóról kapta. Nem véletlenül, hiszen aki felkeresi a néhány éve újjáépített kilátót, az az 
erdei út mentén hatalmas vöröses színű kövekben gyönyörködhet. S egy túra után mi lehet jobb, mint 
bőséges falatok mellett megpihenni?    

 
 
Mátraszentlászlón a műút Mátraszentistván felé vezető kanyarjától gyalog percek alatt - jelzett 
turistaúton - kis emelkedővel elérjük a Vörös-kő kilátót. A szép körpanoráma kedvéért mindenképpen 
érdemes felgyalogolnunk, tiszta időben látszanak a Tátra csúcsai is. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

MÁTRASZENTISTVÁN 
 

A Mátra szívében található Mátraszentistváni Síparkban a látogatók 10 pályán, közel 4 kilométeren, 
9 hektáros területen élvezhetik a síelést. Kölcsönözhető sí és snowboard felszerelés, így nem feltétlen 
szükséges saját eszközöket vinni. A világítással felszerelt pályákon van lehetőség esti síelésre, melyen 
akár kiegészítő jeggyel is részt lehet venni. 
 
A közelmúlt fejlesztéseinek köszönhetően a Mátraszentistváni pályarendszer igazi családi 
síparadicsommá vált. Hazánkban itt található a legmodernebb sípálya-technika. Van 2 db új csákányos 
síliftjük is, melyek kifejezetten nagy szállító kapacitással rendelkeznek. A leghosszabb pályákra egy 
ülőlift és egy csákányos lift párhuzamosan viszi a síelőket 3430 fő/óra teljesítménnyel. 
 
A kezdőknek szelíd, lankás vonalvezetésű, a rutinosoknak pedig lendületes és izgalmas pályák lettek 
kialakítva. Tervezéskor kiemelt szempont volt, hogy a pályának legyenek különböző nehézségi 
fokozatai, illetve olyan elemek, melyek a csodás panorámát tökéletesen kiegészítik, például hidak, 
tavak, vagy rönkházak. A síparkban ratrakok és hóágyúk biztosítják a kiváló hóviszonyokat és a 
hógaranciát. 
 
A Mátraszentistváni Síparkban a palócz és a szlovák konyha finomságaival várják a síelőket.  A szibériai 
rönkfából épített kunyhó kiváló lehetőséget biztosít a felmelegedésre.  

   
 

A sípark elsősorban a téli sportok szerelmeseit várja, ám nyári időszakban napozóteraszok várják a 
kirándulókat. Az év minden szakában már a panoráma kedvéért érdemes ellátogatni ide. 
 

bővebb információ: https://www.sipark.hu/fooldal 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.sipark.hu/fooldal


 

 

KÉKESTETŐ 

Kékestető Heves vármegyében, Gyöngyös város egyik településrésze. Itt található az ország 
legmagasabb pontja, a Kékes. Mint hazánk egyik legjelentősebb klimatikus gyógyhelye, illetve 
síközpontja, jelentős turisztikai célpont. A hegyen álló tévétorony kilátóként is szolgál. 
 

Kékestetői sípálya 
 
Magyarország legmagasabb pontja az 1014 méteres Kékestető. Innen indul az ország 2. leghosszabb 
sípályája, amely 1 800 méter hosszú és 40-60 méter széles. A pálya a Veronika-rétnél ér véget, ahol a 
buszfordulónak köszönhetően a síelők akár síbusszal is visszamehetnek a pálya tetejére, 
melynek teljes hossza kivilágított és hangosítókkal felszerelt. 

 

Tv torony és kilátó 
 
Kékestetőn, Magyarország legmagasabb pontján, 1014 méteres magasságban található a Kékestetői 
Kilátó és TV torony. A korábbi antennatorony az évek során elavulttá vált, ennek kiváltására került 
megépítésre a jelenlegi, 180 méter magas tévétorony, és hozzá tartozó kiszolgáló épület. 
 
Tiszta időben páratlan kilátás és körpanoráma tárul a látogatók elé. Ráadásul ma már éjjel-nappal 
lehetőség van megcsodálni és nyomonkövetni a Kékestető Kilátót a webkamerák segítségével, a 
folyamatos fejlesztéseknek köszönhetően. 
 
Érdekesség, hogy egy nem mindennapi mini-palack gyűjteményt is megcsodálható 42 méter magasan 
található fedett körpresszóban. Ezek között a világ minden tájáról található egyedi palack. A gyűjtemény 
majdnem 8000 darabból tevődik össze, így a látogatóknak egy igazi idő- és világutazásban lehet részük. 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Heves_v%C3%A1rmegye
https://hu.wikipedia.org/wiki/Gy%C3%B6ngy%C3%B6s_(telep%C3%BCl%C3%A9s)
https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%A9kes
https://hu.wikipedia.org/wiki/%C3%89ghajlat
https://hu.wikipedia.org/wiki/Turizmus
https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%A9kestet%C5%91i_t%C3%A9v%C3%A9torony


 

 

 
Kékestetői csúcskő 
 
Az ország legmagasabb pontja, a Balti-tenger szintjéhez mérve 1014 méter. A csúcson 1985. augusztus 
20. óta egy nemzeti színűre festett kő jelzi a magassági pontot.  

 

  

 

további információ: https://kekesteto.hu/ 
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SÁSTÓ 
 
 

Mátraszentimrétől kb. 25 km-re található Sástó.  
A tó hivatalosan Gyöngyöshöz tartozik. Mátrafüred és Mátraháza között bújik meg. A tó a Kékestől nem 
messze, déli irányba, 510 méteren fekszik. 
Az 1950-es években alakították ki a tavat, ahol csónakázni lehet, majd később itt hozták létre hazánk 
első hegyvidéki kempingjét.  
Kedveltek az apró kis szigetek, melyeken át az 50 méter magas kilátóig juthatunk. Maga a kilátó a tó 
nyugati oldalán fekszik. 
A  Sástó hazánk legmagasabban fekvő mesterséges tava, a tengerszint felett több mint 500 méterre 
terül el, mely körül egy tanösvény is vezet bemutatva nemcsak a tó, hanem tágabb környezetének, a 
Mátrának természeti értékeit és érdekességeit. 

 

Egy itt tett kirándulás alkalmával meglátogathatjuk az egykor fúrótoronyként üzemelő kilátót is. Az 53 
méter magas sástói kilátót eredetileg olajfúró toronynak szánták. Kis átalakítás után 1973-ban került 
Sástóra.  
A korábbi 1961-ben épült 10 m magas fakilátó helyére állították fel. Ne sajnáljuk a fáradságot a 
feljutáshoz, mert teraszairól gyönyörű kilátás tárul elénk. Tiszta időben még a Tiszáig és a Budai 
hegyekig is ellátni. 
Az első emeleti teraszon a madárfelismerést segítő rajzok és megtapintható faragott madarak, a 
harmadik emeleti teraszon a látnivalók beazonosítását megkönnyítendő feliratos tájképek és távcső 
találhatók. 
Érdemes a közeli kalandparkba is ellátogatni, valamint a sárga + jelzésen a Rákóczi-forrához kirándulni, 
majd onnan a sárga sáv jelzésen a Muzsla kilátót is útba ejteni. 
 
 
A vérbeli túrázókat várja a Béka-tanösvény, amely egészen a Farkaskút-forrásig vezetve mutatja be a 
terület állat-, és növényvilágát. 
Az átlagosan 1 méter mélységű tó nyáron kiváló csónakázó- és piknikezőhely. 

 

   
 
további információ: https://www.gyongyos-matra.hu/termeszeti-ertekek-2/kilatok/sasto-kilato/ 
 

 

Oxygén adrenalin park 
 
Az Oxygen Adrenalin Park a Mátra déli lejtőjén található csodaszép környezetben. Mátrafüred és 
Mátraháza között elnyúló 16 hektáros park az ország legmagasabban fekvő kalandparkja, ahol szemet 
gyönyörködtető panoráma fogad minket. Tiszta időben a Kékestetőtől akár az Alföldig is elláthatunk. Az 
Oxygen Adrenalin Park területén a fizetőeszköz a fitying. Egy fitying jelenleg 800 Ft-nak felel meg. 

https://www.gyongyos-matra.hu/termeszeti-ertekek-2/kilatok/sasto-kilato/


 

 

 
Élményelemek 
Itt minden korosztály megtalálja a számára megfelelő szórakozási lehetőséget. Kipróbálhatjuk a libegőt, 
bobpályát, függőhídat, kalandparkot, canopy-t, mászófalat, mászófalat, quadpályát és a 360°-os 
(átfordulós) hintát is.  A Mátra bob az ország leghosszabb és a legmagasabban működő pályája a 930 
méter hosszúságával.  
 
Libegő 
 
A térség legújabb attrakciója az innen induló libegő, amely a kalandparkot és Sástót köti össze. A 
menetidő mindössze 7 perc, azonban életre szóló élményben lehet részünk.  
 
Függőhíd 
Az itt található függőhíd egy igazán különleges eleme a az Oxygen Adrenalin Parknak. Magyarországon 
csak itt a Mátrában található, illetve Európában is kevés hozzáfoghatót találunk. A híd a sástói kőbányát 
íveli át 18-28 méter magasságban 183 méter hosszan. A híd közepére érve fantasztikus kilátás tárul 
elénk. Láthatjuk a sástói kilátót, Gyöngyös városát és az ország legmagasabb pontját a Kékestetőt a 
TV tornyával együtt. Fontos, hogy a híd egyirányú, csak a katlan bal oldaláról lehet feljutni. 
 
Erdei kalandpark 
Az erdei kalandpark a függőhíd mellett található, ahol a fák törzsein 5-6 méter magasságban 
teljesíthetjük a pályát. Kicsiknek és nagyoknak egyaránt remek program a 16 elemből álló kalandpark.  
 
Canopy 
A Canopy vagy más nevén az alpesi csúszda kimondhatatlanul izgalmas eleme a parknak. A nagy 
közönség előtt 2008. májusában nyitotta meg kapuit. 230 méter hosszan nyúlik el a kőbánya fölött. A 
30 méter magas indítópultból kilépve, drótkötélen csúszhatunk át a szakadék fölött a másik oldalra, ahol 
szintén bámulatos panoráma tárul elénk. 
 
Mászófal, quadpálya és hinta, bringóhintó, eurobungy, elektromos Jet-ski, Oxygen express, Sky bike… 
 

további információ: https://adrenalin-park.hu/ 
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Gasztronómia és borkultúra 
A jó ételekhez érdemes megkóstolni a Mátrai borvidék borait is. A történelmi borvidéken mintegy 7000 
hektáron termesztenek szőlőt, elsősorban fehér fajtákat. A hagyományos Olaszrizling, Leányka, Muscat 
Ottonel mellett a Szürkebarát és a Chardonnay a meghatározóak. 
 
Emellett megtalálhatók a jó minőségű vörösborszőlő fajták és borok, mint a Kékfrankos, Zweigelt, 
Oportó, Cabernet Franc. A mátrai borvidékhez 15 település tartozik, többek között Nagyréde, Abasár, 
Domoszló, Markaz, Gyöngyöspata, Gyöngyössolymos, Gyöngyöstarján, Gyöngyös. 
A bor kultúráját jelzik a hagyományos szüreti rendezvények, emellett az utóbbi években a Gyöngyös-
Farkasmályban rendezett Orbán-napi borünnep örvend mind nagyobb látogatottságnak. Nagyrédén 
május első hétvégéjén "Nyitott pincék" várják az érdeklődőket, a pincéknél nem csupán borokat, hanem 
bográcsban főtt finomságokat is lehet kóstolni. Gyöngyöstarjánban június közepén szintén „nyitott 
pincék” várják az érdeklődőket. 
 
A nagyrédei "Újbor ünnepét" november elején rendezik. Domoszlón áprilisban muskotály borünnep, 
szeptemberben pedig csemegeszőlő szüret és betyártalálkozó színesíti a borral kapcsolatos 
rendezvények sorát. 
 
Megtekintésre feltétlenül érdemes a Gyöngyös-Farkasmályi történelmi pincesor, ahol több neves gazda 
is várja borkóstolásra a vendégeket. A borvidék megismeréséhez érdemes felkeresni a nagyrédei 
Bormúzeumot (Szőlőskert Rt.), ahol a szőlőművelés eszközeivel ismerkedhet meg a látogató. 

 

 
A Mátra állandó programjai mellett időszakos, vagy eseményekhez, ünnepekhez kapcsolódó 
programokkal is várja az ide látogatókat, melyeket igyekszünk mindig frissen tartani, kérjük ezért 
kövesse a vendégház facebook illetve weboldalát. 
 
 
További programlehetőségek: 
 
Pásztó, Hollókő, Salgótarján, Kékes, Mátraháza, Parádsasvár, Parádi palócház, Parádfürdői 
kocsimúzeum és fürdő, Gyöngyös, Recsk, Sirok, Eger 

 

további információkat talál az alábbi facebook oldalakon: Demecs Norbi túrái / I love mátra / mátrai 

turizmus stb. 

 


